

12+



Т Р И Б У Н А

Общественно-политическое издание Общественной палаты

ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГРАЖДАНСКОЕ СОТВОРЧЕСТВО

По итогам выездного заседания
Общественной палаты Тюменской области
в Заводоуковский городской округ



ОБЩЕСТВЕННЫЙ НАСТРОЙ.

Первое выездное Заседание Общественной палаты Тюменской области в 2019 году и впервые в Заводоуковске с посещением Ялutorовска в расширенном составе проведено 18 июня сего года. Его особенность состоит в том, что на заседании было довольно многочисленное представительство муниципальных общественных палат и советов. Цель – обеспечение широкого взаимодействия Общественной палаты Тюменской области с муниципальными палатами на всех возможно доступных уровнях – аналогично тому, как Общественная палата России строит взаимодействие с палатами регионов. Важно публично представить круг задач, связанных с участием гражданского общества в развитии местного самоуправления, создать на этой основе платформу для осознанной консолидации всех его участников, наметить первоочередные шаги, которые будут продвигать нас к общему успеху. Спикером мероприятия выступил Председатель Общественной палаты Тюменской области Чеботарев Геннадий Николаевич.

В том, что мы вместе хотим построить сетевую систему сотрудничества, не было сомнений, – желание исходит с обеих сторон. Напомним, что весной 2019 года на заседании областной палаты был создан Совет по взаимодействию с общественными палатами (советами) муниципальных образований, который начал свою работу стартом в городе Заводоуковске.

Это самый рабочий город из числа малых городов Тюменской области со своей историей и сво-

ими традициями. Об этом участникам заседания рассказал Глава Заводоуковского городского округа (округ больше, чем город) Анохин Александр Николаевич, гостеприимно встретивший огромную (по масштабам восприятия) общественную делегацию в своей администрации. Для него было ново, что гражданская инициатива распространилась настолько широко на территории региона, что дошла уже и до муниципалитетов.

Несмотря на то, что палаты и/или советы были созданы в районах в 2016 году, особой активности у них не было, более того, никакого горизонтального взаимодействия, – каждая палата жила сама по себе и под контролем местной администрации. На местах не привыкли к целенаправленной и системной гражданской деятельности, разве что приходилось отбиваться от доморощенных активистов, режущих «правду-матку» в поисках социальной справедливости. А тут такое заседание! В воздухе стоял молчаливый напряженный вопрос: что значит это «взаимодействие», не будет ли какого давления на местную общественность, и каким алгоритмам в диалоге общества с властью научат областные лидеры местных активистов?

В итоге все оказалось просто и доброжелательно. Нет никакой вертикали общественных палат, – все они автономны. Нет никакого давления, – только помощь и сотрудничество, тем более, что региональное гражданские инициативы настолько окрепли, обрели собственную инфраструктуру, сформировались в соци-

ально значимые проекты, что не поделиться опытом, который льется через край, было бы, по меньшей мере, нерационально.

Заместитель председателя Общественной палаты ТО Ярославова Светлана Борисовна представила презентацию Общественного ресурсного центра поддержки СО НКО с целым спектром услуг, которые могут быть оказаны муниципальным общественникам, рассказала о крупномасштабных мероприятиях, планируемых на текущий год, в которых могут (и должны) участвовать представители районных палат и некоммерческих организаций. Геннадий Николаевич дополнил ее выступление информацией об ежегодно проводимом конкурсе детских рисунков, который организуется по их совместной инициативе с Митрополитом Димитрием в рамках форума «Тебя, Сибирь, мои обнимут длани!», пригласил всех участников из районов послать на этот добрый творческий конкурс детские рисунки сельских ребятшек и местной молодежи.

О деятельности Общественной палаты Заводоуковского городского округа рассказал ее председатель Николай Журавлев. Особо он выделил беспрецедентный успех заводоуковских общественников в формировании сети ТОСов. Их, вместе с городскими и сельскими, сформировано более 47, и все они активно работают. Даже Тюмень не может похвастаться таким результатом в развитии институтов гражданского общества на уровне местного самоуправления. Именно благодаря совместным усилиям Главы и Палаты Заводоуковского город-

ского округа, достигнутому пониманию значимости этого действия с обеих сторон, проект по развитию ТОСов был оценен на всероссийском конкурсе, и получил 4-е место в России.

Однако в докладе Журавлева были и критические замечания, адресованные, в том числе, местной администрации. По двум моментам мнения власти и общественности объективно не совпадают, и в этом придется разбираться уже на уровне Общественной палаты региона, поскольку обращение с просьбой о помощи было озвучено публично. Один из вопросов – тарифы по водоснабжению, которые варьируют от 40-ка до 120-ти рублей за кубометр для потребителей, отнесенных к разным водозаборам. Общественники считают, что за одну и ту же услугу жители должны платить одинаково, но себестоимость разная, и уравнивать тарифы пока не получается.

Вторая проблема, с которой уже разбирались ранее юристы правозащитной комиссии региональной палаты, это плата за капремонт многоквартирных домов, особенно 4-х квартирных, которые хотят сами собирать деньги и самостоятельно делать свой капремонт. Люди не доверяют фондам, их развелось слишком много, и они содержат свой аппарат за счет перечисленных средств, а, как известно, аппараты всегда только растут, и требуют все больше на свои административные нужды. Жители этих домов не хотят зависеть от планов и сроков производства капремонтов. Частично за счет внесения изменения в региональное законодательство этот

вопрос был решен для 2-х квартирных домов. Дальше – больше. Как только прецедент был создан, другие многоквартирные дома тоже возжелали преференций самостоятельности.

Анохин А.Н. дал разъяснение по этим вопросам, которое соответствует действующему законодательству, но различаются с ожиданиями гражданского общества. Кто прав? С одной стороны, соответствуя здравому смыслу, надо идти навстречу гражданам, с другой – не все в области определения местной администрации, – вот вам и противоречие. Тем не менее, широкая, открытая и ответственная общественная дискуссия о существующих проблемах – необходимое условие общественной консолидации, мотивированного участия активной и ответственной части гражданского общества в решении социально-экономических задач. Важно осознать, что это не «проблема», а именно задача, которую надо решать совместными усилиями общества и власти.

ПАНОРАМА ПРОЕКТОВ.

О реализации социального проекта «Под защитой Ориона» на территории Заводоуковского городского округа рассказали заместитель председателя ОС при ГУ МЧС по ТО Бунегин О.А. и предприниматель Ермаков Н.В.

Они подняли «горячий» вопрос о пожарной опасности, грозящей всем жителям домов и квартир, в случае отсутствия у них противопожарного оборудования в частном жилище. На самом деле огнетушителей и датчиков дыма у большинства населения нет. Это на грани смертельной халатности, которая



Государство, не теряй челове

приводит к пожарам, большей частью в частном секторе. Авторы проекта предлагают бесплатно оснастить заводоукское население комплектом, гарантирующим несгораемость жилья, которое оплачено администрацией округа. Эта благотворительная акция направлена на профилактику пожаров и заботу о народе. Приобрести комплект могут все желающие по цене дешевле страхования. Проект вызвал жгучий интерес и массу вопросов, поскольку авторы предлагают внести в законодательство обязательность наличия подобных устройств у всех без исключения, а потом контролировать их наличие или отсутствие, следить, не просрочены ли огнетушители и т.д. С одной стороны, все правильно, и это надо делать, с другой – снова тотальная обязательность платежей, от которой люди уже устали. Сбудутся ли противопожарные проекты инициаторов – остается загадкой.

О социальном предпринимательстве на примере работы развивающего центра «Мамин радость» сообщила Евгения Акулова. Речь идет о местном развивающем детском центре, куда смогут привести своих детей все желающие за весьма скромную плату 200 рублей, что в несколько раз ниже, чем в Тюмени. Дети заняты творчеством, родители спокойны. Количество «клиентов» (этот термин непривычен для НКО) растет не по дням, а по часам, хотя аналогичные центры

чаще всего оказываются нерентабельными. Хочется пожелать успеха предпринимчивой маме. «Соседские центры: опыт создания и развития добрососедских отношений», - с таким докладом выступила тосовская активистка Лариса Приходько, создавшая вместе с единомышленниками ТОС в микрорайоне ММС города Тюмени. У них появилось маленькое уютное помещение, где они собираются и проводят свои немногочисленные, но яркие мероприятия: для юных жителей - дискотека, игротека, для старших – рукоделие и различные мастер-классы. Так, на самом низком уровне общественного самоуправления, развиваются добрососедские отношения. Именно в глубинах народной жизни проявляются живые традиции, которые могут стать не только предметом широкого обсуждения, но и фактом распространения лучших практик в формировании нравственного фундамента гражданского общества.

Николай Данн – руководитель рабочей группы по творческому развитию детей ОПТО выступил в своей традиционно свободной манере подвизника по производству добрых кинофильмов для детей. Он подчеркнул, что участие подрастающего поколения в процессе написания сценариев и видеосъемке микрофильмов поднимает детское кино-творчество на новый уровень духовно-нравственного промысла, отводит их от шаблонности и сетевой

зависимости, создает «умственный драйв» и помогает наладить живые коммуникации. Достойным примером возрождения лучших практик стали выступления Александра Кузьмина – автора концепции проекта «Гражданская академия» Общественной палаты Тюменской области. Юридическим оператором проекта выступило Региональное общественное движение творцов в Тюменской области (РОД «Творцов»), с которым в торжественной обстановке было подписано Соглашение о сотрудничестве. Начата грандиозная работа по сбору и осмыслению гражданских инициатив с целью прописать путь каждого народного порыва, ведущего к конструктивным и светлым изменениям: шаг за шагом от идеи до воплощения, от группы активных граждан до некоммерческой организации.

РАБОЧИЙ СЕМИНАР

По окончании базового заседания Общественной палаты был проведен рабочий семинар с представителями муниципальных общественных палат и советов. Спикером выступила заместитель председателя ОПТО, член Общественной палаты РФ Ярослава Светлана Борисовна, недавно избранная председателем Общественного совета по взаимодействию с муниципальными палатами Тюменской области. На семинаре обсуждались самые насущные вопросы деятельности местных



МЕРОПРИЯТИЯ ОПТО

палат, и каждый мог выступить со своими проблемами, задать вопросы.

Наиболее чувствительной ноткой оказался феномен социальной изоляции местных общественников от органов власти, которые не торопятся востребовать их гражданский потенциал, раскрыть человеческий капитал жителей сибирской провинции, который мог бы послужить на благо малой родины. А ведь именно там рождаются самые добрые традиции, самые интересные социальные проекты, не обремененные шаблонами и алгоритмами. Наиболее частое взаимодействие наблюдается в стиле «власть говорит - общество слушает», и при этом местные общественники предпочитают отмалчиваться, не вступать в дискуссии, не проявлять гражданскую инициативу. Видимо – себе дороже. Там же (по опыту Ярковской палаты), где эта инициатива проявлялась, особенно в форме общественного контроля, районные администрации стараются купировать инициативы, постепенно замещая слишком активных членов палат на безынициативных и «удобных» представителей, преимущественно пенсионеров, которым «ничего такого не надо», а состоять в палате – почетно. Многие палаты не имеют четкого плана действий, а лишь участвуют в тех мероприятиях, которые организуют местные администрации, озабоченные формальным представителем общественности, поскольку «так положено». Однако все участники семинара были едины в том, что им необходима помощь и поддержка «старшей палаты», которую они воспринимают в роли учителя, защитника и покровителя. Научить, показать, посоветовать и, конечно же, защитить, если потребуется. В этом проявилась четкая потребность в целом и для своего района, - в частности.

Местные палаты зачастую не имеют своего угла, а свои немногочисленные заседания проводят в администрации под чутким прицелом и зорким оком чиновников. По этой причине все проходит формально, и для жарких дискуссий места нет. Именно поэтому особенно важно обеспечить активное участие представителей муниципальных палат в особо значимых мероприятиях Общественной палаты Тюменской области, которые не торопятся востребовать их гражданский потенциал, раскрыть человеческий капитал жителей сибирской провинции, который мог бы послужить на благо малой родины. А ведь именно там рождаются самые добрые традиции, самые интересные социальные проекты, не обремененные шаблонами и алгоритмами. Наиболее частое взаимодействие наблюдается в стиле «власть говорит - общество слушает», и при этом местные общественники предпочитают отмалчиваться, не вступать в дискуссии, не проявлять гражданскую инициативу. Видимо – себе дороже. Там же (по опыту Ярковской палаты), где эта инициатива проявлялась, особенно в форме общественного контроля, районные администрации стараются купировать инициативы, постепенно замещая слишком активных членов палат на безынициативных и «удобных» представителей, преимущественно пенсионеров, которым «ничего такого не надо», а состоять в палате – почетно. Многие палаты не имеют четкого плана действий, а лишь участвуют в тех мероприятиях, которые организуют местные администрации, озабоченные формальным представителем общественности, поскольку «так положено». Однако все участники семинара были едины в том, что им необходима помощь и поддержка «старшей палаты», которую они воспринимают в роли учителя, защитника и покровителя. Научить, показать, посоветовать и, конечно же, защитить, если потребуется. В этом проявилась четкая потребность в целом и для своего района, - в частности.

Местные палаты зачастую не имеют своего угла, а свои немногочисленные заседания проводят в администрации под чутким прицелом и зорким оком чиновников. По этой причине все проходит формально, и для жарких

дискуссий места нет. Именно поэтому особенно важно обеспечить активное участие представителей муниципальных палат в особо значимых мероприятиях Общественной палаты Тюменской области, которые не торопятся востребовать их гражданский потенциал, раскрыть человеческий капитал жителей сибирской провинции, который мог бы послужить на благо малой родины. А ведь именно там рождаются самые добрые традиции, самые интересные социальные проекты, не обремененные шаблонами и алгоритмами. Наиболее частое взаимодействие наблюдается в стиле «власть говорит - общество слушает», и при этом местные общественники предпочитают отмалчиваться, не вступать в дискуссии, не проявлять гражданскую инициативу. Видимо – себе дороже. Там же (по опыту Ярковской палаты), где эта инициатива проявлялась, особенно в форме общественного контроля, районные администрации стараются купировать инициативы, постепенно замещая слишком активных членов палат на безынициативных и «удобных» представителей, преимущественно пенсионеров, которым «ничего такого не надо», а состоять в палате – почетно. Многие палаты не имеют четкого плана действий, а лишь участвуют в тех мероприятиях, которые организуют местные администрации, озабоченные формальным представителем общественности, поскольку «так положено». Однако все участники семинара были едины в том, что им необходима помощь и поддержка «старшей палаты», которую они воспринимают в роли учителя, защитника и покровителя. Научить, показать, посоветовать и, конечно же, защитить, если потребуется. В этом проявилась четкая потребность в целом и для своего района, - в частности.

ПОСТФАКТУМ.

В то время, как муниципальные представители получали ценную информацию на рабочем семинаре, делегаты Общественной палаты Тюменской области посетили завод по производству овощных сеток ООО «КТС-Сервис», где они с интересом наблюдали все циклы производства столь необходимых сельскому хозяйству региона сеток для перевозки и хранения овощей.

Во второй половине дня все участники на автобусе выехали на экскурсию, которые были организованы при содействии местных администраций Заводоуковска и Ялуторовска. В Ялуторовске делегация посетила музейный комплекс «Ялуторовский острог», атмосфера которого насыщена временем основания города и началом его развития. На экскурсии участники смогли окунуться в мир крестьянских увеселений и забав, почувствовать, и унести с собой традиции русской культуры.

Далее с превеликим уважением участники посетили Свято-Георгиевский храм, относительно новый храм, построенный в честь великомученика Георгия Победоносца в середине прошлого десятилетия. В мае 2005 года храм был освящен, и с тех времен в нем проводятся богослужения. Участники делегации вознесли дань истории, осмотрели убранство храма, роскошный иконостас, многие поставили с молитвой церковные свечи.

В целом богатая событиями и впечатлениями программа выездного заседания Общественной палаты региона была закончена, но ее последствия в виде посаженных зерен гражданского творчества будут прорастать еще долго, многие годы, даря людям доверие и надежду.

Пресс-служба ОПТО

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ



В Тюмени состоялась заседание Общественного совета при УМВД России по Тюменской области по вопросу взаимодействия участковых уполномоченных полиции с общественностью по обеспечению правопорядка в регионе.

Начальник отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции Алексей Земцов выступил с докладом о работе участковых области. Он отметил, что с начала этого года участковыми уполномоченными рассмотрено более 58 тысяч жалоб и обращений граждан, раскрыто более 2000 преступлений, половина из которых совершена на бытовой почве.

Одной из основных задач участкового уполномоченного является профилактика преступлений и административных правонарушений, работа с гражданами, проживающими на

административных участках, лицами, состоящими на учете в органы внутренних дел. Активно проводится работа с лицами, нуждающимися в профилактическом воздействии: ранее судимыми, наркозависимыми и так называемыми домашними дебоширами.

В подразделениях участковых уполномоченных области имеются вездеходы, моторные лодки и снегоходы. В основном спецтехника распределена в северных районах области, имеющих труднодоступные населенные пункты. В деревни Ачиры, Наццы, Лайтамак, расположенные в Тобольском районе, с весны по осень добраться на обычном автотранспорте невозможно. Полицейские добираются до них на водном или водном транспорте. А в села Вагайского района Осинское и Вершинское добраться можно только на воздушном

транспорте или на болотоходах. Несмотря на эти сложности, участковые прибывают на места происшествия и выполняют свои функциональные обязанности. Участковый уполномоченный Тобольского района Мухамедьяр Нигматуллин, несущий службу на этих территориях, поделился об особенностях своей службы.

В рамках взаимодействия с общественностью участковые уполномоченные регулярно выступают на сходах граждан, привлекают к профилактической работе народные дружины и общественные объединения.

Председатель Общественного совета Александр Петрушин заинтересовался современными методами работы участковых уполномоченных, использованием цифровых технологий и нагрузкой на одного участкового уполномоченного.

Заместитель председателя



В Тюмени прошла конференция «Использование средств ФСС на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в организациях Тюменской области».

Цель конференции: информирование специалистов организаций о возможности использования средств ФСС на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний в организациях Тюменской области.

Организаторами выступили: рабочая группа по безопасности труда и жизнедеятельности Общественной палаты Тюменской области, Фонд социального страхования, Департамент труда и занятости населения Тюменской области, Всероссийская общественная организация специалистов охраны труда, АНО ТО «НИИ БЖД».

С самого начала работы конференции были подняты важные вопросы, которые интересны не только органам власти, ФСС, но и работодателям. Особенно это касалось использования средств ФСС при оплате листов нетрудоспособности. Особенностью текущего года является внедрение системы электронного листа нетрудоспособности.

Выступающие специалисты ФСС подробно разобрали различные ситуации с порядком применения новых возможностей использования электронного листа нетрудоспособности как элемента перехода к прямым выплатам.

Состоялся разговор о применении норм Правил финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и опасными про-

изводственными факторами. Приказ Минтруда России от 10 декабря 2012 года №580н четко трактует возможность использования до 30 процентов сумм страховых взносов при условии направления средств на санаторно-курортного лечения работников не ранее, чем за пять лет до достижения ими возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости в соответствии с пенсионным законодательством.

По выступлениям присутствующих в зале представителей работодателей об этой норме им известно. Однако правоприменительная практика вышеуказанного приказа Минтруда России нуждается в более последовательной организации системы финансирования за счет средств ФСС по отношению к расширенному списку работников, относящихся к предпенсионному возрасту.

Выступивший на конференции Сулейманов Радик Ритович,

Общественного совета Ирина Ульянова в своем выступлении озвучила итоги мониторинга общественного мнения по вопросу работы участковых уполномоченных полиции, проводившихся ею на интернет-форумах и социальных сетях. Ирина Анатольевна отметила, что граждане, реально обратившиеся за помощью или с какими-либо вопросами к участковым, дают взвешенную и преимущественно, положительную оценку работы этой службы полиции.

Начальник УМВД России по Тюменской области генерал-майор Юрий Алтынов вынес на обсуждения идею пилотного проекта по выборности участковых. Юрий Петрович предложил обратиться к советскому про-

лomu, когда трудовые коллективы и комсомольские организации на собраниях выдвигали наиболее достойных молодых людей из числа местных жителей для прохождения службы в органах внутренних дел. Этот опыт можно реализовать и в наши дни. К примеру, население деревень и поселков могли бы сами выбрать человека, которому оно доверяет и который сможет обеспечить правопорядок на вверенной территории. Члены Общественного совета сошлись во мнении, что реализация этой инициативы положительно скажется на взаимодействии полиции и общества.

По информации пресс-службы УМВД РФ по Тюменской области



начальник отдела экспертизы условий и охраны труда Департамент труда и занятости населения Тюменской области, остановился на основных изменениях законодательства в сфере охраны труда. По окончании конференции Сулейманов Р.Р. ответил на вопросы присутствующих в зале представителей работодателей.

Козлова Елена Николаевна, начальник учебного центра АНО ТО «НИИ БЖД» в своем выступлении обратила внимание на систему обучения охране труда отдельных категорий работников. По ее мнению существующие проблемы процесса организации обучения, качества обучения, выбор учреждения дополнительного образования, финансирования за счет средств ФСС и другие, возникающие в ходе работы по этим направлениям вопросы, могли бы решаться более неформально и с четким соблюдением правил, норм, при-

казов Минтруда России. В большей части в этом виноваты специалисты работодателя, которые формально подходят к организации этой работы. Как пример, прозвучала мысль, что необходимо проверять в учреждении дополнительное образование не только наличие лицензий и свидетельств на право проведения таких работ, но и уточнять и разрабатывать совместные планы учебы с учетом специфики выполняемых работ и профессиональных стандартов.

Подвел итоги Конференции Попов Федор Иванович, руководитель рабочей группы по безопасности труда и жизнедеятельности Общественной палаты Тюменской области.

Он предложил использовать такие Конференции для выработки стратегии развития системы охраны труда в регионе.

Пресс-служба ОПТО



НУЖЕН ЛИ ВАМ ЮРИСТ И КОГДА?



Вот опять у меня на приеме сидит мужчина, возмущенный решением районного суда. Я слушаю длинный эмоциональный рассказ о его неоспоримой правоте, о жуткой несправедливости, с которой он столкнулся в суде, и в очередной раз убеждаюсь, как наивны бывают люди, которые считают, что в суде достаточно быть, или считать себя правым и искренне и эмоционально об этом сообщить суду.

Фемиде - богине правосудия на то и завязали глаза, чтобы личные впечатления не мешали ей

вершить правосудие.

К сожалению, а может и к счастью, быть в суде правым - это необходимое, но недостаточное условие для торжества справедливости. Даже если вы честный человек и во всем правы, суду этого будет мало, в суде нужны доказательства вашей правоты.

Доказательства по делу являются полученные в предусмотренном законом порядке сведения о фактах, на основе которых суд устанавливает обстоятельства, имеющие значение для правильного рассмотрения

и разрешения дела. Однако доказательства, полученные с нарушением закона, не имеют юридической силы, и не могут быть положены в основу решения суда.

Доказательства должны отвечать признакам относимости и допустимости, приобщаться к материалам дела в установленном законом порядке и строго на определенных стадиях судебного разбирательства. Гражданским процессуальным кодексом установлены некоторые основания для освобождения от док-

Доказательствами могут быть объяснения сторон и третьих лиц, свидетельские показания, письменные доказательства: акты, договоры, справки, деловая корреспонденция, приговоры и решения суда, судебные постановления, протоколы, схемы, карты, планы, чертежи, вещественные доказательства, аудио- и видеозаписи, произведенные в установленном порядке.

При возникновении в процессе рассмотрения дела вопросов, требующих специальных знаний в различных областях науки, техники, искусства, ремесла, сторона по делу может ходатайствовать, а суд назначить судебную экспертизу, в которой будут поставлены соответствующие вопросы для разрешения экспертам. Правильный выбор экспертной организации, эксперта, правильная постановка вопросов для разрешения экспертам - залог успеха.

Доказательство в суде - это искусство, про это написано сотни больших и умных книг, для этого нужен огромный опыт, и зачастую эта работа бывает под силу не каждому юристу.

К сожалению, многие граждане берутся за эту работу самостоятельно. В суде практически всегда одна сторона выигрывает дело, поэтому по теории вероятности новичку иногда может повезти.

Но стоит ли экономия на юристах тех рисков, которые вы берете при этом на себя?

Для того, чтобы оценить свои возможности перед судебным разбирательством, обязательно проконсультируйтесь у юриста об особенностях вашего дела. Стоимость юридической консультации относительно небольшая - 500 - 1000 рублей, но информация, которую вы получите у квалифицированного специалиста, для вас будет бесценной, и даст вам возможность принять решение привлекать ли к участию в деле юриста (представителя), и на какой стадии, и какие объемы работ ему поручить.

Помните, что исход вашего дела будет зависеть в основном от позиции суда первой инстанции, где представляются стороны, и оцениваются судом доказательства по делу, назначаются экспертизы, оцениваются обстоятельства, и принимается решение в соответствии с нормами процессуального и материального права. В суде апелляционной и кассационной инстанций сделать это будет намного сложнее, а порой и невозможно. Только в суде первой инстанции лица, участвующие в деле, обладают полным арсеналом процессуальных возможностей, не все из которых доступны на последующих стадиях судопроизводства.

**Директор
экспертно-правовой компании
ООО «Арбитраж-эксперт»
Александр Сергеевич ФЕДЯЕВ**

ние о предмете (наименование и виды работ, их объем и содержание, результат работ) соглашение о сроках начала и окончания работ.

Желательно, чтобы договор содержал положения, регулирующие весь процесс его заключения, исполнения, изменения и расторжения, определял ответственность сторон, содержал конкретные особые условия. Важно определиться с проектными и техническими решениями по строительству дома, отразить их в договоре отдельными приложениями.

Подрядчик, как и заказчик, должны быть платежеспособными и надежно гарантировать обеспечение своих обязательств. Только тогда виновной стороне можно предъявить претензии по исполнению договорных обязательств и взыскать неустойку, ущерб и убытки.

Вот теперь начинаем строить. Вернее, строить начинает подрядчик, который по окончании строительства или его этапов должен сдавать вам выполненные строительные-монтажные работы, а вы должны принимать их в установленном порядке. При этом подрядчик должен представлять вам, обусловленную нормативами и договором исполнительную документацию (исполнительные схемы, акты на скрытые работы, паспорта и сертификаты на применяемые материалы и оборудование и т.д.).

В процессе строительства очень много работ становится скрытыми, проверить качество которых в дальнейшем без разрушения не представляется возможным. Например, после выполнения бетонных полов, мы не сможем проверить толщину подстилающих слоев (песка,

щебня), в кирпичной кладке и в бетонных фундаментах мы не сможем проверить качество армирования. Таких работ при строительстве дома бывает великое множество. Для их фиксации предусматривается процедура строительного контроля, которая осуществляется заказчиком или его представителем. Как показывает практика, процесс строительства требует постоянного контроля качества применяемых материалов, соблюдения технологии производства работ и их соответствия договорным и иным требованиям, предъявляемым к работам данного вида.

Разрешая дела по договорам подряда в судах, выполняя судебные строительно-технические экспертизы, осуществляя строительный контроль, наши юристы, эксперты и строители давно пришли к выводу, что залогом успешного строительства является: профессиональный подход как со стороны заказчика, так и со стороны подрядчика, к вопросам заключения и исполнения договоров подряда, анализа на предмет соответствия архитектурным и градостроительным нормам проектных и технических решений по строительству дома, обеспечение строительного контроля в процессе строительства.

Эти правила относятся к строительству любых зданий и сооружений от бани и гаража до крупных строительных объектов.

**Директор
экспертно-правовой компании
ООО «Арбитраж-эксперт»
Александр Сергеевич ФЕДЯЕВ
г. Тюмень, ул. Комсомольская, 49,
офис 424 (приемная)
Сайт: arbitr-exp.ru
тел. (3452) 688-996,
8-902-623-25-15**

ЕСЛИ ВЫ СТРОИТЕ ДОМ



К нам редко обращаются граждане, которые решили строить дом либо иной объект капитального строительства. Как правило обращаются с проблемами, которые возникли в процессе уже начатого строительства. Причем, обращаются как заказчики (застройщики), так и подрядчики. Проблемы бывают настолько серьезными, что разрешать их порой приходится трудом огромных усилий и существенных издержек. Бывают случаи, когда трескаются фундаменты, кирпичная кладка, люди при этом несут

издержки, которые измеряются миллионами рублей и вместо "родовых гнезд" получают "родовые развалины".

Самые распространенные проблемы, связанные с определением места расположения дома, с качеством выполненных строительно-монтажных работ, с взаиморасчетами за выполненные работы.

Осуществлять строительство дома можно на земельном участке, права на который оформлены за заказчиком (застройщиком). Размещать дом на земельном

участке необходимо с соблюдением отступов от границ земельного участка, от красных линий и иных архитектурных и градостроительных требований.

Если для строительства вы привлекаете подрядчика, необходимо особое внимание уделить заключению договора подряда. Обращаю внимание на слово "заключение", поскольку не каждый, подписанный заказчиком и подрядчиком договор, будет считаться заключенным.

Договор подряда, как минимум, должен содержать соглаше-

ОТКРЫТАЯ ШКОЛА ПРАВА



«Фэйковая» юридическая помощь. Или как мошенники наживаются на пенсионерах».

**Тюменские общественники
обсудили проблемы недобросовестной юридической помощи.**

На базе Тюменского государственного университета в рамках проекта «Открытая школа права» состоялся круглый стол с участием управляющего Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Тюменской области Алевины Чалковой, а также представителей надзорных органов (Тюменской областной прокуратуры и прокуратуры г. Тюмени, УМВД Тюменской области, Роспотребнадзора, Роскомнадзора), общественных и ветеранских организаций, Общественных палат г. Тюмени и Тюменской области, а также депутата Тюменской областной Думы.

Модераторами «круглого стола» наряду с Алевиной Чалковой выступили члены Общественной палаты г. Тюмени Ольга Загязинская и Ярослав Ильин. Темой обсуждения стала «Фэйковая юридическая помощь. Или как мошенники наживаются на пенсионерах».

Мероприятие началось со знакомства участников с репортажем Первого канала, который показал, что данная проблема сложилась не только в Тюменской области, но и является актуальной по всей территории России. Суть проблемы заключается в том, что ряд организаций по оказанию юридической помощи, предлагают жителям региона, а именно «старшему поколению», содействие в перерасчете пенсий, социальных пособий и иных выплат. Пользуясь юридической неграмотностью и доверчивостью граждан, сотрудники подобных фирм готовят от их имени заявления в различные

государственные учреждения, при этом за подготовку такого заявления пенсионеры платят большие суммы.

Отметим, что обращение в любое государственное учреждение можно подать совершенно бесплатно, оно может быть составлено в произвольной форме и не потребует специальных юридических знаний заявителя. Это конституционное право каждого из нас. Обсуждение вопроса началось с выступления Алевины Чалковой, которая озвучила статистику поступивших обращений в Отделение Пенсионного фонда.

Так, за 2018 год поступило 261 обращение, за первые пять месяцев 2019 года – 69 обращений. Было отмечено, что увеличилось количество массовых рассылок в органы власти местного самоуправления. «При каждом обращении мы пересматриваем дело, ищем варианты и способы увеличить пенсию при вновь открывшихся обстоятельствах, делаем дополнительные запросы в организацию. Мы также принимаем обращения через интернет-портал Пенсионного фонда», – отметила Алефтина Чалкова.

Уполномоченный по правам человека по Тюменской области Сергей Миневцев подтвердил актуальность проблемы, озвучив, что к нему люди старшего поколения обращаются уже, как правило, после того, как понимают, что получили некачественные юридические услуги, заплатив при этом немалые деньги. «Как бы мы их ни называли, они работают официально, эти фирмы официально зарегистрированы и придраться к ним сложно. В соседних регионах, например в Челябин-

ской области, также сталкиваются с такой проблемой», – рассказал Сергей Миневцев. На конкретном примере одного из обратившихся, была рассмотрена схема работы подобных юридических фирм. Пенсионер, который всю жизнь проработал на Севере на сегодняшний момент получает пенсию чуть более 19 тысяч рублей. В такой фирме его убедили, что он имеет право на пенсию в 45 тысяч рублей, но для этого необходимо обратиться в суд. Пенсионер заплатил адвокату за представительство услуги, оплатил затраты на дорогу туда и обратно, однако в итоге остался ни с чем – суд отказал. Уже после того, когда были затрачены немалые деньги, он задумался: никто из его бывших коллег не получает пенсию в 45 тысяч рублей.

«Мы обратились в органы, и оказалось – единственным защитником в этой ситуации выступает Роспотребнадзор. «Некачественно оказанная услуга», – так называется то, что делают недобросовестные юридические фирмы. Больше пока ничего не сделать, – констатировал Сергей Миневцев. – Граждане должны знать: обращения в государственные органы местного, областного и федерального значения носят заявительный и бесплатный характер».

Наиболее ярким и содержательным было слово заместителя начальника областного отдела Роспотребнадзора Тюменской области Надежды Соколовой, которая озвучила факты привлечения к административной ответственности руководителей подобных организаций. В ходе выступления были обозначены

ных фирм может быть лишь юридическое просвещение. «Проблема в том, что люди старшего поколения уверены, что имеют право на увеличение пенсии. Важно просвещение, чтобы граждане не покупались на такие уловки и не жертвовали последним», – отметил Владимир Ульянов.

Не остался в стороне и заместитель начальника отдела Управления уголовного розыска УМВД России по Тюменской области Сергей Кузнецов, отметив, что при получении подобных услуг с гражданами составляется договор, из которого следует, что компания лишь выполняет услуги по подготовке заявлений в государственные учреждения. Действуя в рамках договора, люди, поверившие обещаниям предпринимчивых юридических фирм, обычно не обращаются за помощью в полицию.

Свое профессиональное мнение высказали и другие приглашенные участники круглого стола: заместитель директора Департамента социального развития Тюменской области Ирина Ожогина, член Общественной палаты Тюменской области Игорь Литомин, специалист – эксперт отдела организационной, правовой работы и кадров Управления Роскомнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО Людмила Кирыянова, руководитель студенческой юридической клиники ТюмГУ Жанна Вассалатий, член общественной палаты г. Тюмени Вадим Калупаев и др.

В заключительной части круглого стола были выслушаны и приняты к сведению предложения пенсионеров и общественников, а также даны ответы на интересующие вопросы.

Завершением мероприятия Ольга Загязинская подчеркнула, как важно обсуждать и решать такие актуальные вопросы в тесном взаимодействии различных структур. Участники «круглого стола» приняли коллективное решение о необходимости усилить информационно-разъяснительную работу среди населения для расширения доступа граждан к получению бесплатной и квалифицированной юридической помощи, а также призвали граждан занимать более активную жизненную позицию. Тематика встречи вызвала большой интерес у граждан старшего поколения, что свидетельствует о стремлении к приобретению правовых знаний и необходимости продолжать подобные мероприятия.

Пресс-служба ТГУ



Тюменской общественности представили результаты мониторинга, посвященного вопросам женской самореализации. Организатором проекта выступил Женский Альянс «Обретая крылья».

04 июля 2019 года в расположенном на территории Тюменского Технопарка пространстве совместной работы «Точка кипения – Тюмень» состоялась пресс-конференция, посвященная подведению итогов открытого регионального мониторинга «Качество жизни и самореализация женщин в современном обществе».

Напомним, что социологическое исследование проводилось в мае-июне 2019 года по инициативе тюменского регионального общественного движения Женский Альянс «Обретая Крылья» (при поддержке Альянса СО НКО и Общественной палаты Тюменской области) с целью узнать мнение жительниц города Тюмени и области о проблемах, которые влияют на их качество жизни, а также обобщить идеи и предложения по социальным проектам, способным повлиять на позитивную самореализацию женщин.

Анкетирование проводилось на массовых мероприятиях некоммерческого сектора региона: Фестивалях соседней и социальной акции «Автоледи: за культуру вождения». Кроме того, ответить на вопросы мониторинга можно было в онлайн-форме, заполнив анонимную анкету, размещенную на портале общественных объединений Тюменской области «Диалог» в разделе «Соцпроекты». За два месяца в опросе приняло участие 654 респондента.

Модератором пресс-конференции, которая собрала более двух десятков лидеров некоммерческих организаций, представителей СМИ и органов власти, выступил председатель регионального Альянса СО НКО, член Совета Общественной палаты Тюменской области Михаил Михайлович Мельцер.

В начале встречи с приветственным словом к собравшимся обратились почетные гости мероприятия – Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области Лариса Кирилловна Невидайло, председатель комиссии по социальному развитию Тюменской городской Думы, ректор Государственного аграрного университета Северного Зауралья Елена Григорьев-



на Бойко, начальник отдела по работе с семьей и детьми и профилактики семейного неблагополучия Департамента социального развития Тюменской области Анастасия Степановна Захарова и программный директор «Точки кипения – Тюмень» Марина Анатольевна Дегтярь. Они отметили огромную важность и социальную значимость работы преледанных общественниками в рамках мониторинга.

Затем лидер Женского Альянса «Обретая Крылья» Ольга Камилевна Зубарева подробно рассказала обо всех этапах проведения мониторинга и итогах исследования.

Так, по результатам анкетирования, более половины опрошенных тюменок в данный момент считают себя счастливыми. Среди проблем, с которыми они регулярно сталкиваются в каждый день, лидируют финансовые трудности (57,5%), проблемы во взаимоотношениях (42,4%), проблемы в воспитании детей (40,5%), низкий уровень жизненной энергии (33,5%) и нехватка

свободного времени (32,6%). При этом наиболее значимыми сферами жизни жительницы столицы Западной Сибири называют: здоровье (45,6%), воспитание детей (38,4%), сферу личной жизни (36,4%).

Примечательно, что 90% опрошенных готовы что-то поменять в своей жизни. Среди наиболее популярных мер для изменения ситуации, которые респонденты готовы предпринять, можно выделить: готовность посещать курсы, тренинги, семинары на интересующие их темы (41,9%), сменить сферу деятельности (41%), заняться своим здоровьем (38,1%), повысить квалификацию (37,8%).

Любопытным организаторы мониторинга считают то, что на вопрос «Кто из известных людей является для вас образцом успешной и реализованной женщины?» большинство (34,9%) ответили, что у них вообще нет идеала. На втором месте с небольшим отрывом находится вариант «Я сама» (32,6%).

Примерно половина опро-

шенных тюменок имела успешный опыт участия в общественных или женских некоммерческих объединениях.

Далее участницы пресс-конференции смогли в формате свободной дискуссии поделиться своими мнениями и предложениями по поводу наиболее эффективных способов решения проблем, выявленных в ходе мониторинга.

Так, программный директор «Точки кипения» Марина Дегтярь предложила жительницам Тюмени принять участие в ряде бесплатных обучающих семинаров и тренингов по различным направлениям, реализуемым в настоящее время на базе «Точки кипения».

Огромный интерес к результатам проведенного исследования выразила и тюменский бизнес-омбудсмен Лариса Невидайло. Она надеется на развитие более тесного взаимодействия Женского Альянса «Обретая Крылья» с общественными организациями, представляющими интересы биз-

несса, такими как ООО «Деловая

Россия» и «Ассоциация Гостеприимства Тюменской области».

Усилить взаимодействие с социально-реабилитационным центром «Семья» в сфере реализации проектов, направленных на защиту материнства и детства, предложила представитель регионального Департамента социального развития Анастасия Захарова.

Следующим пунктом программы мероприятия стало награждение участников, партнеров и волонтеров проекта Тюмени принять участие в ряде благодарственными письмами и грамотами за помощь в поведении мониторинга.

Алексей АБРАМОВ



В Тюмени впервые состоялся конкурс водительского мастерства «Королева дорог». Организаторами соревнований, проходивших в рамках социальной акции «Автоледи – за культуру вождения», выступили Тюменское отделение общероссийской общественной организации «Всероссийское общество автомобилистов» и Тюменское региональное общественное движение Женский Альянс «Обретая крылья». Внушительный и профессиональный судейский состав был представлен партнерами проекта – ООО «Тюменская региональная федерация автомобильного спорта». А сама акция – подержана Общественной палатой Тюменской области и Альянсом социально ориентированных некоммерческих организаций.

Состоялись соревнования на территории учебной площадки Автошколы ВОА по адресу ул. Пермякова, 44. Мероприятие, главной целью которого, являлось привлечение внимания общественности и граждан к необходимости соблюдения правил дорожного движения, вызвало значительный интерес со стороны автолюбителей. Организаторами было получено более 30 заявок от жительниц Тюмени, желающих побороться за титул «Королевы тюменских дорог», но, в соответствие с регламентом соревнования, к участию было допущено лишь 15 девушек,

успевших отправить заявку раньше конкуренток.

Уже к полудню съезжались участницы к месту проведения соревнований, для того, чтобы пройти процедуру регистрации, жеребьевку, познакомиться с трассой и провести тренировочные заезды вместе с инструкторами Автошколы «ВОА».

В это же время для зрителей и гостей начали свою работу площадки, организованные тюменскими общественными организациями. Медицинский центр «Главное Здоровье» организовал на своем стенде мастер-класс по оказанию первой неотложной помощи. Выставку массо-габаритных моделей оружия и военной амуниции, а также мастер-класс по самообороне для представительниц прекрасного пола проводили волонтеры военно-патриотического клуба «Квазар». Бесплатные юридические консультации по досудебному урегулированию споров готовы были предоставить опытные эксперты «Западно-Сибирского центра медиации и права». Консультации по методикам саморазвития и самопознания можно было получить у специалистов «Центра духовного развития», а психолог-кинезиолог Жанна Медведяна проводила для всех желающих мастер-классы по «Гимнастике для мозга». Специальная фотозона для гостей мероприятия была организована порталом «Афиша-Тюмень».

После окончания ознакомительных заездов, участницы вместе со своими «железными конями» отправились на торжественное построение, профессиональную фотосессию, организованную медиа-центром «Зоркий», и фото-флэшмоб автоледи, с призывом ко всем водителям соблюдать правила дорожного движения.

Затем присутствующие смогли насладиться показательными выступлениями мастеров экстремального вождения дрифт-группы «TEZZA PROJECT».

В 14:00 настал черед официальной церемонии открытия конкурса. На главной сцене гостей и участников поприветствовали организаторы и почетные гости – председатель тюменского регионального отделения «Всероссийского общества автомобилистов» Андрей Владимирович Гаврин, председатель Женского Альянса «Обретая крылья» Ольга Камилевна Зубарева, руководитель аппарата Общественной палаты Тюменской области Артур Юрьевич Юрьев, председатель Альянса СО НКО Тюменской области Михаил Михайлович Мельцер, секретарь Общественного совета при Главном управлении МЧС России по Тюменской области Светлана Петровна Мельцер, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД УМВД России по городу Тюмени Татьяна Владимировна Горлова, сопред-

седатель тюменского регионального отделения ООО МСП «Опора России» Александр Леонидович Пересторонин и руководитель управы Восточного административного округа Александр Николаевич Сухомяткин.

После этого главный судья соревнований, представитель Российской автомобильной федерации Дмитрий Соколов, дал старт началу конкурса. Всем участникам предстояло пройти на своих автомобилях полосу препятствий, включающую в себя такие элементы как «Горка», «Бокс», «Параллельная парковка» и «Змейка». Судейская бригада оценивала как скорость, так и аккуратность прохождения дистанции. Все участницы проявили хорошие водительские качества, выдержку и стрессоустойчивость, неплохо справились с полосой препятствий и успешно финишировали. Среднее время прохождения трассы составило полторы минуты.

Судейская комиссия отправилась подводить итоги состязаний, а на главной сцене тем временем развернулась концертная программа – с вокальными и хореографическими номерами перед зрителями выступили представители АНО ЦСК «Движение», студии танца «Гран-при» и ВПК «Квазар».

Перед началом церемонии награждения главный инициатор проведения конкурса – председатель Женского Альянса «Обретая

Крылья» Ольга Зубарева отметила, что, «несмотря на итоговое распределение мест, все участницы большие молодцы! Благодаря уровню мастерства, которое автоледи продемонстрировали в ходе конкурса, они в очередной раз напомнили, что на дороге не бывает мужчин и женщин, а есть участники дорожного движения!» – подчеркнула она.

Важность проведения подобного рода мероприятий отметил и принявший участие в церемонии, заместитель начальника ОГИБДД УМВД России по городу Тюмени Вадим Александрович Вакарин.

По итогам состязаний тройка призеров, получивших дипломы и подарки от спонсоров, автосервиса «ВОА» и масляной компании «ПРИОРИТЕТ» – официального дистрибьютора торговой марки «AIMOL» по Тюменской области, выглядела следующим образом:
1 место – Анна Каримова на «Hyundai Accent»;
2 место – Надия Абрамова на «Honda Civic»;
3 место – Асмик Брутан на «Ниве».

Также призы зрительских симпатий от партнеров соревнований получили:

– от автошколы «ВОА» – Екатерина Уколова;
– от общественной молодежной реабилитационной организации инвалидов г. Тюмени «Оптимист» – Анна Тома;
– от паблика «Афиша Тюмень» – Юлия Бородина.

Кроме того, все участницы были награждены памятными дипломами, почетными значками от автошколы ВОА, сладкими подарками от компании MOLEVICH и спонсора питьевого режима мероприятия – компании «Кристалл».

В целом все автоледи остались довольны как сложностью трассы, так и показанными при прохождении дистанции результатами. Участницы особо подчеркивают высочайшее качество организации соревнований и концертной программы, выражая желание в будущем еще неоднократно участвовать в подобных конкурсах, а также модернизировать формат состязаний, к примеру, устроить парные заезды или проводить их на специальных гоночных авто.

Алексей АБРАМОВ



**КИБЕРАТАКА НА ПОДРОСТКОВ**

Региональный научно-исследовательский фонд «Земля Сибирская» в рамках проекта «Кросскультурный штурм» 2018 и 2019 годов проводил скрининг интересов учащихся 8-10 классов, в результате чего было выявлено, что практически 100% участников знакомы с «творчеством» рэперов, а некоторые и вовсе являются их глубокими фанатами.

По результатам анализа творчества рэперов и блогеров выявлено, что в настоящее время в тренде каналы, которые возникли при скрещивании двух этих элементов. Блогеры поют рэп, но не сами по себе: практически у всех популярных имеются продюсеры. Без глубокого анализа заметна связь между блогерами, совместно снимающих видеоклипы. Скорее всего, финансирование данного проекта происходит из единого источника.

Вырисовываются несколько группировок рэперов. Популярные блогеры, после того как их «взяли на работу», меняют репертуар, стиль и образ. Налицо заказное продвижение деструктивных идей в молодежной среде.

Целевая аудитория – дети, начиная с подросткового возраста. Это представляет стратегическую опасность для страны, т.к. в результате формируется прослойка молодых людей с нестабильными личностными характеристиками.

В текстах встречаются выражения, подрывающие авторитет власти, пример: FACE – ЮМОРИСТ (<https://youtu.be/NuXdxMEbYeQ>) 33811564 просмотров.

Прослеживаются связи с несистемной оппозицией, пример: Я – РЭПЕР НАВАЛЬНОГО??? | Трек и Клип для Лёхи (<https://youtu.be/v8nkar9Votg>) - 3372610 просмотров - канал MORGENSHTERN.

Абсолютно деструктивный ролик Noize MC — Устрой Дестрой! (<https://youtu.be/-bP-QNLvR-E>), подрывающий авторитет власти с призывом к деструктивным действиям (три последних не включены в таблицу анализа).

Идейное наполнение клипов и текстов таково: наркомания, секс, извращения, бандитизм (киберпрокачка 90-х), жесто-

кость, оружие (экстремизм), невежество, суицид.

Данные направления эмоционально прокачивают с использованием большого количества ненормативной лексики, что, в сочетании с использованием низкочастотных звуковых эффектов, способствует эмоциональному внушению и зомбированию аудитории.

Активно продвигается «культ блогера». Практически каждый блогер кичится тем, что он очень богат, даже не имея образования, что не является мотивацией к получению знаний. Яркий представитель - Face, который школу-то с трудом окончил, вещает на широкую аудиторию, что оно (образование) ему и не надо, ведь он и так богат.

Второй это MORGENSHTERN, по популярности возможно первый, изгнан из университета, и он хвастается тем, что он «за пять минут полляма поднимает».

Следует признать, что репертуар на каналах блогеров не весь деструктивный. Используется классическая схема - 50/50.

Суммарно производители деструктивного контента охватывают колоссальную аудиторию, в анализ включен не весь деструктивный контент, а тот который выявлен при неглубоком и не скрупулёзном анализе, взято то, что лежит на поверхности. Но, тем не менее, имеем практически 675 миллионов просмотров, 1,3 миллиона просмотров в день!

Анализ каналов и охват аудитории позволяет оценить масштаб информационной атаки на подрастающее поколение. Суммарно 4,8 миллиарда просмотров! (за весь период существования каналов, самый старый с 2006 года) 24,5 миллиона подписчиков! Стоит отметить, что это зафиксированные системой YouTube показатели, реальные показатели могут кратнo отличаться, т.к. пользователь может несколько раз смотреть клип, и аудитория каналов может пересекаться, но, в любом случае, показатели слишком высоки.

Возможно, это подготовка к выборам 2024 года, к этому времени теперешние подростки станут избирателями, хорошо управляемыми через сеть, - мас-

штабная кибератака на сознание подрастающего поколения. Распространение информационных вирусов сознания человека через киберпространство.

Мы отразили только попытку анализа элемента комплек-

сной кибератаки, есть и другие: деструктивные игры, деструктивные группы в социальных сетях и др.

Попытки запрещать концерты исполнителей не эффективны, они только увеличивают интерес

к данному контенту в интернете.

На наш взгляд, существующие методы противодействия не работают, образно говоря, под колеса надвигающегося катка кладут лист бумаги, надеясь его остановить.

НАШ ВЫВОД:

Против нас работают множество проектов, выстроенных в единую систему, и противостоять им может только система!

НАШЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ:

Мы предлагаем к реализации проект «Сетевой конкурс блогеров Тюменской области в честь 75-летия Великой Победы», главной целью которого является создание созидательного контента для молодежи.

Данный проект готовим к подаче на Президентский гранд.

Автор
Андрей МУТЬЕВ
+7 932 320 0618

Таблица трэков исполнителей и просмотров.

Название трэка	кол-во просмотров	среднее количество просмотров в день
GHOSTEMANE - Mercury	152 930 778	222 283,108
Элджей - Рваные джинсы	100 611 663	152 905,263
PHARAOH & Boulevard Depo - 5 Минут Назад	62 663 312	61 798,1381
FACE - БУРГЕР (prod. by PackMan)	37 957 990	54 852,5867
GONE.Fludd - МАМБЛ (prod. by TORENO)	28 316 234	76 324,0809
IC3PEAK - Смерти Больше Нет	26 701 766	103 095,622
MORGENSHTERN - Вот Так (Финал Трилогии, 2018)	25 436 113	85932,8142
GONE.Fludd & IROH - Зашей (Official Video)	16 267 781	33335,6168
FACE - Я РОНЯЮ ЗАПАД (prod. by JuloOnTheTrack)	16 193 077	33 047,0959
MORGENSHTERN - Уфф... Деньги... [Премьера Клипа, 2018]	16 010 640	71 796,5919
Элджей - Suzuki	15 384 056	31 983,4844
PHARAOH - Smart (PROD. BY MEEP)	12 191 126	38 216,6959
Джарахов – ПЬЁМ (official music video)	11 170 935	35 804,2788
СПИРИТ - ФЛЭТ (ГДЕ ТВОЙ СТВОЛ?)	10 568 675	25 777,2561
Джарахов, Тилэкс, Big Russian Boss, Young P&H, DK, MORGENSHTERN & ХЛЕБ — Гена Букин	10 096 068	70 601,8741
DK - ГДЕ ТВОЙ ИДОЛ?	8 400 381	30 883,7537
KIZARU - Если бы я был тобой (Prod.Realitybeats)	7 701 371	12 263,3296
TOMMY CASH - WINALOTO (Official Video)	6 507 904	6 031,42169
ЛСП - Монетка (официальный клип)	5 429 993	16 554,8567
MNOGOZNAAL - ТЫ ТУПОЙ	4 290 279	4 937,02992
LIZER - СЕРДЦЕ	4 281 449	7 659,12165
ВЫГНАЛИ С УНИВЕРСА. ПОДНИМАЮ ПОЛ ЛЯМА ЗА МИНУТУ!	4 061 580	13 360,4605
Jillzay - Поднять и потратить (feat. Bro Upgrade, Скриптонит, 104)	3 707 347	4 466,68313
Yanix - На Грудь, На Запястье	3 510 749	6 790,61702
Big Baby Tape - Gimme The Loot (Пародия by Kaka 47)	2 666 482	12 758,2871
FLESH - Колеса Любви (Official Video)	2 345 160	4 008,82051
PHARAOH - X-RAY	2 101 262	1 788,30809
СЛАВА КПСС - ТЕККЕН	1 634 381	18 159,7889
Lil Toe x T-Fest - Search Me Up	1 610 123	13 417,6917
СЛАВА КПСС, ВАЛЕНТИН ДЯДЬКА, СОНЯ М, ВОРОВСКАЯ ЛАПА, СЛАВА КПСС И ХАН ЗАМАЙ, MR M - МЫ ИЗ АНТИХАЙПА	1 258 031	14460,1264
Охххутигон - Тентакли (Полноценный Клип)	267 369	1 114,0375
N1NT3ND0 - Монстры	227 772	2 324,20408
N1NT3ND0 - Какаду	141 419	1 457,92784
N1NT3ND0 - Делюга	135 408	1 410,5

Учредитель: АНО «Центр изучения гражданских инициатив»

Адрес учредителя:

625023, г. Тюмень, ул. Котовского, 54/3.

Тел. (3452) 20– 13– 83. e-mail: yaroslavovasb@gmail.com

Зарегистрировано Западно-Сибирским Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство ПИ № ФС17– 0019 от 22 ноября 2004 г.

Адрес издательства, редакции:

625023, г. Тюмень, ул. Котовского, 54/3.

Тел.(3452) 20– 17– 97. e-mail: yaroslavovasb@gmail.com

Главный редактор Ярославова Светлана Борисовна.

Пресс– дизайн: ООО «Урал-Тюмень Корпорация».

Отпечатано в АО «Тюменский дом печати»,

625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.

Тел: (3452) 56– 56– 50. Заказ №1396.

Подписано в печать 30.07.2019 г. в 17– 00 (по графику 17– 00).

Дата выпуска: 31.07.2019 г. Тираж 3000 экз.

Все права принадлежат АНО «Центр изучения гражданских инициатив».

Перепечатка материалов допускается только с письменного разрешения редакции.

Мнения редакции могут не совпадать с мнением авторов.

Распространяется бесплатно.